

Акция

Праздник у окна

Несмотря на карантин, магнитогорцы смогли почувствовать праздничное настроение



«Дорогие магнитогорцы! Поздравляем вас с Днём Победы! К сожалению, сегодня вы не можете выйти на праздник, и мы приехали к вам!» – несётся из динамиков передвижной лаборатории Магнитогорского концертного объединения.

Директор концертного объединения Роман Сеничкин не скрывает: всё должно было быть не так. К юбилейному Дню Победы готовиться начали в сентябре прошлого года: военный парад, шествие «Бессмертного полка», большой концерт, выступления по всему городу и апофеоз праздника – грандиозный салют. За неделю до начала мая, когда стало понятно, что карантин из-за наступления коронавируса продлит на праздники, пришлось буквально на ходу придумывать, как подарить магнитогорцам праздник онлайн.

– Одним Интернетом не обойдётся, – говорит Роман Сеничкин. – Как минимум нужно было поздравить ветеранов, и для них придумали так называемые домашние концерты. Вместе с работниками социальных служб к ветеранам – участникам войны или труженикам тыла – приезжали солисты концертного объединения. Соцработник вручал подарок, а музыканты исполняли песни военных лет. Кто-то – под окном, кто-то в подъезде – режим социальной дистанции соблюдал чётко. Ветераны

слушали со слезами на глазах, тепло благодарили.

Не оставили без ощущения праздника и остальных магнитогорцев, которые, по словам статистиков, в День Победы оказались одними из самых дисциплинированных исполнителей обязательной самоизоляции: на улице никого, машин почти нет, разве что в сторону садов движение было более активным.

Весь день – с десяти утра и до семи вечера – микроавтобус со звуковым оборудованием колесил по городу, по специально разработанному маршруту, в который вошло более 20-ти адресов

Это удобные площадки между кварталами для большего охвата аудитории, автобус подъезжал и включал колонки, из которых лились песни военных лет, умело смикшированные звукорежиссёрами концертного объединения, а также попури военных маршей, аранжировку для которых специально написал художественный руководитель оркестра духовых инструментов Сергей Приходько.

Магнитогорцы приняли идею положительно: прохожие снимали машину на смартфон, сами фотографировались

на её фоне, пожилые горожане благодарили водителя и просили передавать благодарность тем, кто придумал «звуковую машину». Четырнадцать музыкальных номеров – и вот машина едет на другую точку.

– Люди спрашивали, можно ли поставить вот такую песню, некоторые пританцовывали под музыку, а на одном из адресов мужчина попросил отъехать чуть дальше, поскольку дети спят, – смеётся Роман Сеничкин. – Ну что ж делать, отъехали.

Но в основном горожане слушали музыку из дома, открыв окна, в некоторых из них стояли портреты участников «Бессмертного полка», который также проходил в режиме онлайн.

– Скажу честно: не хватило ощущения единения, которое мощно накрывает в День Победы, когда видишь людскую реку, стекающую к монументу «Тыл-Фронт», а потом идущую по проспекту Ленина в строю «Бессмертного полка», – признаёт Роман Сеничкин. – Но, как обещал Владимир Путин, настоящий праздник со слезами на глазах всё-таки состоится, как только стране удастся победить коронавирус – пусть даже в масках на лицах. А пока хочу поблагодарить работников всех учреждений культуры и дополнительного образования, которые приняли участие, если можно сказать, в заочном проведении Дня Победы.

Рита Давлетшина



Традиция

Глаза горят. Даже из-под масок

В День Победы союз молодых металлургов раздавал на проходных комбината георгиевские ленточки.



Евгений Рухмалёв

В половине восьмого утра из динамиков

на площади перед заводоуправлением ПАО «ММК» разнесётся головокружительный победный вальс. Огромный экран на фасаде главного входа в заводоуправление транслирует специально подготовленную для юбилейного Дня Победы программу «Наши песни о главном»: чёрно-белые кадры военной кинохроники, а потом ударных трудовых смен во время войны в цехах Магнитогорского металлургического комбината и других промышленных предприятий страны, работающих в режиме: «Всё для фронта, всё для победы!» Всё это – под аккомпанемент самых известных военных и победных песен, исполненных солистами и творческими коллективами Дворца культуры металлургов имени Серго Орджоникидзе. А между концертными номерами – слова поздравления с юбилейным Днём Великой Победы из уст металлургов.

У проходной молодые люди раздают георгиевские ленточки. Это традиционная инициатива союза молодых металлургов: двадцать членов этой молодёжной организации сегодня участвуют в акции на первой и пятой проходных ПАО «ММК», и меньше чем за час они раздали больше тысячи маленьких символов Победы над фашизмом. И выходящие с проходных комбината после ночной смены, и идущие на смену дневную – все принимают георгиевскую ленточку с благодарностью: «С праздничком вас, с Днём Победы!»

– Очень памятный, да что там, святой для россиян праздник, по-другому не скажешь, – говорит машинист насосных установок Римма Ковалёва, спешащая на дневную смену.

Елена Козицына, наоборот, утром в День Победы возвращается с ночной смены – она работает в Механоремонтном комплексе.

– Потомки обязаны помнить, какой ценой далась советскому народу Великая Победа, – уверена Елена. – Несмотря на тепло и солнце, эти «победные» выходные придётся провести дома, хотя в прошлые годы Девятого мая всей семьёй ходили на военный парад. Ну что ж – отдохну после работы, приготовлю праздничный ужин, а пока он готовится, уберёмся в квартире – главное, всей семьёй.

24-летний Влад о Дне Победы знает исключительно из школьной программы. Однако георгиевскую ленточку с готовностью принял.

– Для таких ребят и работает союз молодых металлургов и другие общественные организации, призванные из уст в уста передавать память о самой кровопролитной войне, – говорит председатель союза молодых металлургов Олег Ежов. – Нашу историю пытаются переписать, и мы должны сделать всё, чтобы справедливость восторжествовала.

Согласен со своим председателем и Марсель Файзов, уже несколько дней участвующий в акции по раздаче георгиевской ленточки. Специально для Дня Победы молодой человек приобрёл военную гимнастёрку и пилотку, которую надевает каждое Девятое мая. Признаётся: это помогает привлечь молодёжь.

– Конечно, в этом году пандемия внесла свой вклад. В этот святой день – Девятое мая, обычно наполненный улыбками, непривычно видеть людей в масках, – говорит Марсель, – но даже из-под них по глазам людей видно, что этот праздник им очень дорог.

Добрососедство

Незадолго до Дня Победы увидела на подъезде своего дома объявление о том, что 9 Мая в 20.00 для жителей трёх многоквартирных по улице Советской будет организован просмотр военного фильма и кинохроники под открытым небом.



Чтобы помнили

Житель одного из домов по улице Советской организовал для соседей кинотеатр под открытым небом

Учитывая отмену праздничных мероприятий и многочисленные эпидемиологические ограничения, предложение показалось весьма заманчивым. Немного волновалась из-за погоды – дождь или ветер могли испортить эту замечательную идею. Но победное майское утро встретило ярким солнцем и песнями военных лет, сразу же вызвавшими прилив патриотизма. Ближе к вечеру заметила оживление в центре двора – на козблке появился внушительных размеров киноэкран, а в беседке по соседству – аппаратура.

– Подумали с семьёй, что столь великий для нашей страны праздник даже в условиях коронавируса не должен пройти незамеченным, – объясняет свою задумку житель дома 123А/1 по улице Советской Сергей Чугуев. – У меня 3D кино-

театр, до эпидемии сотрудничал со школами, детскими садами и Дворцами культуры: показывал обучающие и развивающие фильмы, так что имею всё необходимое оборудование. Киносеанс для соседей решил организовать так, чтобы люди могли смотреть фильм прямо из окон квартир или из автомобилей. Спасибо сестре, которая смонтировала ролик из кадров кинохроники, и работникам управляющей компании, обеспечившим нас электричеством. Кульминация вечера – знаменитая кинолента «В бой идут одни «старики» (6+). За чем всё это? Для того чтобы дети и молодёжь знали о том, какую страшную цену заплатила страна за эту Победу.

В семье Чугуевых День Победы чтут свято: деды и прадеды Сергея и его жены защищали Ро-

дину с оружием в руках, бабушки без выходных и отпусков работали в тылу, обеспечивая фронт всем необходимым. Каждый год Сергей вместе с женой и сыном участвуют в шествии «Бессмертного полка», отдавая дань уважения не только своим родным, но и миллионам других солдат и офицеров.

Учитывая эпидемиологическую ситуацию и рекомендацию Роспотребнадзора «больше пятидесяти не собираться», большинство зрителей смотрели фильм из окон своих квартир. Постепенно к экрану стали подтягиваться жители соседних домов и прохожие, привлечённые звуками «Смуглянки». Не нарушая социальной дистанции, люди душевно приветствовали друг друга и с интересом следили за игрой любимых актёров. Видимо, атмосфера праздника и необычные обстоятельства просмотра способствовали тому, что знакомый с детства фильм «завучал» по-новому.

– Спасибо организаторам киносеанса, – делится эмоциями жительница дома 123А/1 Татьяна Ерощкина. – Такие вещи объединяют и не дают забыть о важных событиях в истории нашей страны.

Сегодня дочь задавала много вопросов о войне и людях, живших в тот страшный период. Фильм стал хорошей иллюстрацией моего рассказа. Для меня и близких этот праздник имеет огромное значение. Мою бабушку во время войны угнали на работу в Германию, и она на своих плечах вынесла все тяготы жизни в неволе. Большой поклон ветеранам за то, что мы живём в мире и согласии, а наши дети ни в чём не нуждаются.

В тот вечер в квартале царил тишина, нарушаемая только звуками фильма, а на память приходили рассказы магнитогорцев старшего поколения о том, как они смотрели кино в парках и летних кинотеатрах. На следующий день жители обменялись впечатлениями и признались, что такого душевного Дня Победы на их памяти ещё не было. Готова подписаться под этими словами. Вирус нарушил планы и отменил торжества, которые обещали быть грандиозными, но лишить людей праздничного настроения, чувства гордости за свою страну и людей, победивших фашизм, оказалось не в его власти.

Елена Брызгалова